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pr ie ta r i debbono tendere ad elevare il red-
dito stesso. 

Nella vi ta sociale borghese dell 'oggi vi 
sono due missioni; la propr ie tà ne ha una, 
ed il lavoro ne ha un 'a l t ra . La propr ie tà ha 
la missione di aumentare la ricchezza so-
ciale. 

I lavorator i non domandano più, come un 
tempo, pie tà e giust izia alla classe d i r igente 
domandano solamente la l iber tà di organizzarsi 
per conquistarsi da se l ' equi tà sociale. 

La missione dei lavoratori , mentre essi 
contr ibuiranno in codesta opera con i pro-
pr ie tar i , è quella di conquistare da sè, len-
tamente , evolut ivamente, in un ciclo sicuro 
di storia, l ' equi tà sociale. (Bravo! Benissimo! 
-— Applausi — Congratulazioni). 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Badaloni . 

Voci. A domani, a domani! 
Presidente. Ma il tempo stringe.. . 
Badaloni. Preghere i che mi fosse consen-

ti to di r imet te re a domani il seguito del 
mio discorso. 

Voci. A domani, a domani ! 
Presidente. Allora, poiché la Camera così 

desidera, r imet teremo a domani il seguito 
di questa discussione. 

f r e s e i t o i o n e di una relazione. 
Presidente. Inv i to l 'onorevole Bava a re-

carsi al la t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Rava. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di l egge : Cancella-
zione dall 'elenco delle opere idraul iche di 
seconda categoria di un t ra t to del Canale 
Pr imaro in provincia di Ferrara . 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e d is t r ibui ta agl i onorevoli deputa t i . 

Sull'ordine del giorno. 
Baccelli Guido. Domando di par lare . 
Presidente. Par l i . 
Baccelli Guido. Prego la Camera di consen-

t i re che sia inscri t to nel l 'ordine del giorno 
della seduta an t imer id iana di mercoledì il 
disegno di legge per gli orfani dei medici 
condotti . 

Presidente. Onorevole Baccelli , ora impor ta 
soprat tu t to di mandare innanzi la discussione 

dei bilanci . È molto probabi le che il bi lan-
cio di grazia e giust izia abbia te rmine do-
mani. Perciò se E l l a consente, il disegno di 
legge da Lei indicato potrà essere inscri t to 
nel l 'ordine del giorno delle tornate antime-
r idiane al numero 3°, e cioè subito dopo 
quello per acquisto della Galler ia e Museo 
Borghese. 

Acconsente, onorevole Baccel l i? 
Baccelli Guido. Acconse ì%. 
Ghigì. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Ghigi, Rivolgo alla Camera una preghiera 

simile a quella, espressa dall 'onorevole Bac-
celli, e cioè di voler inscrivere nel l 'ordine 
del giorno, dopo la proposta, che è stata rac-
comandata dall 'onorevole Baccelli, il disegno 
di legge, ìiguardanté? i segretari comunali . 

Zanardelli, presidente del Consiglio. Domando 
di pa,ri are. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Zanardelli, presidente del Consiglio. I l mio 

amico Ghigi sa che tengo moltissimo alla 
legge da lui indicata . 

Ma, siccome tengo moltissimo pure, come 
dissi a l t re volte, & che i bi lanci abbiano la 
precedenza, non posso acconsentire a porre 
pr ima d'essi altro che leggine le quali è pre-
sumibile siano sbrigate quasi al la semplice let-
tura . Consento a che il disegno di legge ri-
guardante i segretar i comunali sia posto nel-
l 'ordine del giorno immedia tamente dopo i 
bi lanci . 

Presidente. Si r iservi, onorevole Ghigi , 
di fa re la sua proposta appena finiti i bi-
lanci. 

Ghigi. Sta bene. 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. Prego gl i onorevoli segretar i di 

dar le t tura delle domande di interrogazione 
e di in terpel lanza pervenute alla Presidenza. 

Lucifero, segretario, legge. 
« I l sottoscrit to chiede d ' in te r rogare l 'ono-

revole ministro degli affari esteri per sapere 
quali provvediment i abbia adot ta t i per la 
protezione e r iparazione dovute ai minator i 
i ta l iani lavoranti, a La Motte d 'Avei l lans 
violentemente offesi nel le persone e negl i 
averi . 

« Maresca. * 


